
 
NOTICE TECHNIQUE  

 
LES FRANÇAIS ET L'HYPOTHESE D'UNE CANDIDATURE UNIQUE A GAUCHE EN 2017 

RÉALISÉ PAR BVA POUR ORANGE 
 

 
ARTICLE 2 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Commanditaires du sondage Orange 

Nombre de personnes interrogées 1 265 Français âgés de 18 ans et plus 

Date de réalisation des interviews Du 29 au 30 novembre 2016 

Date de diffusion prévue et supports de 
publication 

2 décembre 2016 (sur bva.fr et sur le portail 
d’Orange) 

 
  



 
Questionnaire 
 

 
A tous 
1) Souhaitez-vous que les principaux partis de gauche présentent un candidat unique lors de l’élection présidentielle de 2017 ? 
Une seule réponse possible 
 

1. Oui 
2. Non 
3. Ne se prononce pas 

 
A ceux qui souhaitent une candidature unique à gauche (Q6 = 1) 
2) Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaiteriez-vous voir représenter la gauche à l’élection présidentielle de 2017 ? 
Une seule réponse possible 
Rotation aléatoire des items 
 

1. François Hollande 
2. Manuel Valls 
3. Arnaud Montebourg 
4. Benoît Hamon 
5. Emmanuel Macron 
6. Jean-Luc Mélenchon 
7. Christiane Taubira 
8. Ne se prononce pas 

 
A tous 
3) Et pensez-vous que les principaux partis de gauche présenteront un candidat unique lors de l’élection présidentielle de 2017 ? 
Une seule réponse possible 
 

1. Oui 
2. Non 
3. Ne se prononce pas 

 
  



 
 
Note sur les marges d’erreurs : 
Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-
dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 
Exemple de lecture : 

- Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage 

a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 

 

 
 

 

 



 
ARTICLE 3 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Objet du sondage Opinion des Français l’hypothèse d’une candidature unique à gauche en 2017 

Commanditaires du sondage Orange 

Echantillon interrogé 

Échantillon de 1 265 personnes représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus  
 
Echantillon établi selon la méthode des quotas : sexe, âge, profession de la 
personne de référence du foyer, région, catégorie d’agglomération. 
Composition de l’échantillon présentée ci-après. 

Date de diffusion prévue 2 décembre 2016 (sur bva.fr et le portail d’Orange) 

Conditions de réalisation des interviews 
Etude réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 29 au 
30 novembre 2016 

Gratification des personnes interrogées Non 

Critères de redressement 

Echantillon brut redressé sur les variables suivantes : 
 
1) Les critères sociodémographiques (sexe, âge, profession du chef de famille et 
de l’interviewé, région, catégorie d’agglomération) 
 
2) Le vote aux 1er et 2ème tours de l’élection présidentielle de 2012 
 
Voir la structure de l’échantillon ci-après. 

  



 
Structure : 
 

  % Brut % Redressé   % Brut % Redressé 

Sexe Nouvelles régions administratives 

Homme 52,70% 47,60% Alsace Lorraine Champagne Ardennes 9,10% 8,80% 

Femme 47,30% 52,40% Aquitaine Limousin Poitou Charentes 9,50% 9,40% 

Age Auvergne Rhône Alpes 11,30% 12,00% 

de 18 à 24 ans 8,10% 10,60% Bourgogne Franche Comté 5,10% 4,60% 

de 25 à 34 ans 14,00% 15,80% Bretagne 5,80% 5,10% 

de 35 à 49 ans 25,00% 26,50% Centre 5,40% 4,00% 

de 50 à 64 ans 28,40% 25,30% Ile de France 17,70% 18,50% 

de 65 ans et plus 24,50% 21,80% Languedoc Roussillon Midi Pyrénées 9,70% 9,20% 

Profession du chef de famille Normandie 5,50% 5,20% 

CSP + 21,60% 19,10% Nord Pas de Calais Picardie 7,80% 9,20% 

Professions intermédiaires 12,50% 14,80% Pays de La Loire 5,50% 5,60% 

CSP - 25,10% 29,60% Provence Alpes Côte d'Azur, Corse 7,60% 8,40% 

Inactifs 40,80% 36,50% Restitution 1er tour Présidentielle 2012 

Profession de l'interviewé Arthaud + Poutou 0,90% 1,80% 

CSP + 16,90% 14,30% Jean-Luc Mélenchon 10,50% 11,10% 

Professions intermédiaires 14,00% 15,10% François Hollande 30,40% 28,60% 

CSP - 27,90% 31,20% Eva Joly 3,60% 2,30% 

Inactifs 41,20% 39,40% François Bayrou 10,20% 9,10% 

Taille d'agglomération Nicolas Sarkozy 27,00% 27,20% 

Rural 21,10% 23,10% Cheminade + Dupont-Aignan 2,30% 2,00% 

Moins de 20 000 hab. 16,80% 17,40% Marine Le Pen  15,10% 17,90% 

20 000 à 99 000 hab. 13,80% 13,40% Restitution 2nd tour Présidentielle 2012 

100 000 hab. et + 31,90% 29,70% François Hollande 54,10% 51,60% 

Agglomération parisienne 16,40% 16,40% Nicolas Sarkozy 45,90% 48,40% 

 
 
  



 
Résultats des questions publiées : 
 

Souhaitez-vous que les principaux partis de gauche présentent un candidat unique lors de l’élection présidentielle de 2017 ? 
 
Base : 1 265 () 

 

Total Oui Non Ne se prononce pas 

Base ensemble 1 265 721 482 62 
Total 100,0 57,0 38,1 4,9 

RESULTATS PUBLIES  57 38 5 
 

Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaiteriez-vous voir représenter la gauche à l’élection présidentielle de 2017 ? 
 
Base : 721 () 

 

Total François 

Hollande 

Manuel 

Valls 

Arnaud 

Montebourg 

Benoît 

Hamon 

Emmanuel 

Macron 

Jean-Luc 

Mélenchon 

Christiane 

Taubira 

Ne se 

prononce 

pas 
Base ensemble 721 64 136 81 26 210 82 85 38 
Total 100,0 8,9 18,8 11,2 3,6 29,1 11,3 11,9 5,2 

RESULTATS PUBLIES  9 19 11 4 29 11 12 5 
 

Et pensez-vous que les principaux partis de gauche présenteront un candidat unique lors de l’élection présidentielle de 2017 

? 
 
Base : 1 265 () 

 

Total Oui Non Ne se prononce pas 

Base ensemble 1 265 177 1 031 57 
Total 100,0 14,0 81,5 4,5 

RESULTATS PUBLIES  14 82 4 
 
 
 


